

# 职引未来 筑梦青春 拓岗促进就业 校企“双向奔赴”

运城晚报讯(记者 郝丽莎)“工作地点在哪里?”“试用期几个月?”“有五险一金吗?”……3月23日,在“职引未来——2024年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动暨运城学院2024届毕业生双选会”现场,我市近万名大学生带着简历走进运城学院子夏楼前的半月广场,与来自全国各地的230家用人单位面对面交流,气氛热烈。

拓岗促进就业,校企“双向奔赴”。此次双选会设有山西晋城专区、江苏启东专区、浙江上虞专区等,各用人单位带来的岗位类型丰富、行业门类多,涉及教育、电子科技、食品、互联网、通信等,为求职者提供了广泛的选择空间。

双选会现场,人头攒动。大学生们手持简历,穿梭于各展位之间,向企业负责人投递简历,并面对面沟通,双方就工作内容、岗位职责、职业发展前景、薪资待遇等进行深入交流互动。除应届毕业生外,双选会还吸引了不少低年级的学生来到现场观摩,提前了解行业需求,寻找实习岗位,感受就业氛围。“这次双选会企业类型多、工作地点广,对口专业的岗位也不少,为我们求职提供了一个很好



▲招聘会现场



▲求职者了解岗位信息

的平台。”2024届毕业生郭娇娇和舍友一起来到现场求职,她说,已经在几家用人单位登记了信息,打算再转转,为今后求职就业多做准备。

同时,双选会还进行了同步直播,直播依次介绍了各用人单位的基本情况、招聘岗位等,并及时回应直播间观众各类问题。此外,现场还摆放着印有参

企业名称和展位号的大型导引展板,方便求职者寻找自己有意向的企业;入口设有政策宣传处,人社部门的工作人员积极为求职者介绍就业创业方面的优惠政策。

市人社局相关负责人表示,下一步,将联合其余6所高校,持续开展高校毕业生春季专场活动,通过线上线下招聘的

形式,促进我市高校毕业生高质量充分就业。

此次活动由市人社局、运城学院主办,市就业服务中心、市人力资源市场承办。当天,双选会共提供工作岗位7510个,直播带岗参与人数9万余人次,初步达成就业意向3581人。

摄影 记者 茹雅

## 代表委员履职故事

### 市政协委员傅文元 文保文旅“同步向前”

作为解州关帝庙的“守庙人”和关公文化的“挖掘者”,过去一年,市政协委员、解州关帝庙文物保护所所长、关公文化研究院院长傅文元,立足本职工作,积极发挥模范带头作用,带领解州关帝庙文物保护所不断开拓创新,准确把握和认真落实新时代文物工作方针,在有条不紊地实施馆藏文物保护修复计划的同时,统筹做好周边保护、单点保护和集群保护。傅文元介绍,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,深入推进文物平安工程,不仅需要人防、物防的大力投入,更需要构建“技防+数据防”、机制防的文物安全防范新体系。

作为我国现存始建最早、规模最大、规制最高、保存最完整的宫殿式关帝庙宇,解州关帝庙馆藏珍贵关公

文物1357套。如何让上千套沉睡在庙宇中的文物“活起来、火起来”,擦亮关公文化旅游名片,成为傅文元作为市政协委员念兹在兹的期盼。

“有序推进关公文物活化利用工作,使文物保护成果更好地惠及人民群众。”傅文元给出了自己的答案。近年来,解州关帝庙文物保护所、关公文化研究院按照“一点一滴”,通过“馆际合作+特色展览”“基础陈列+社教研学”“文创研发+文化传播”等多种途径,坚持在保护中发展、在发展中传承。同时,积极筹建关公博物馆,打造关公文旅融合发展新亮点,以文塑旅、以旅彰文,不断提升公共文化服务水平。

傅文元说,作为政协委员,不仅要发挥模范带头作用,还要发挥桥梁纽带作用,调研行业发展趋势,助

力文化和旅游繁荣发展、经济社会高质量发展。结合过去的调研和交流情况,傅文元今年计划在会上提出“关于以文化塑造旅游、以旅游弘扬文化推动文旅深度融合发展”等方面的提案,旨在为行业稳健发展创造更加有利的环境。

记者了解到,这些建议的提出并非一蹴而就,而是源于实践。为发挥好桥梁纽带作用,积极为行业发展发声,傅文元2023年共参加各类调研考察、培训学习和评议活动超50次,更加准确地了解文物活化利用和文化多元表达需求和存在的问题。

“认真履行政协委员职责,要求我们要充分调研协商,切实把握行业动向、民心所向。今后,我将更加努力学习,切实提高综合素质,充分发挥政协委员的作用,多写有质量的提案,立足本职,为关公文化的传承与发展、为群众的美好生活贡献自己的一份力量。”傅文元说。

记者 刘凯华



▲3月24日,出席政协第五届运城委员会第三次会议的委员在驻地向大会报到。

当日,政协委员们陆续抵达会议驻地。在未来的几天里,他们将围绕全市发展的重点工作、人民群众关心的热点问题,积极建言,凝聚共识。

记者 朱超逸 丁 摄



▲节目现场

### 央视《欢乐大猜想》节目 “解码”芮城

运城晚报讯 “永乐宫大门墙壁上的铁钉有什么用途?圣天湖景区的大天鹅中为什么会有灰天鹅?在芮城,人们最喜欢用来夹饼的美食是什么……”这是3月16日晚,CCTV-2《欢乐大猜想》节目中探秘芮城的竞猜环节,嘉宾和现场观众在一问一答中增长知识,了解芮城。

央视财经频道《欢乐大猜想》节目以呈现新时代中国城市最新的发展面貌、打造向全国及世界展示城市“新名片”为核心,每期节目围绕一个城市,通过全新视角、全方位展示城市不为人知的独特魅力,以观众喜闻乐见、轻松参与的答题形态,有深度、有内容,以小见大、别出心裁地挖掘城市文化的根脉,阐释城市发展中的人文底蕴。

3月16日晚,芮城亮相CCTV-2,播放时长约一小时。节目聚焦永乐宫、西侯度遗址、广仁王庙、城隍庙、圣天湖等旅游景点,拍摄泡泡油糕、农家煎馍、卤肉、芝麻糖等具有芮城特色的美食,展现芮城县丰富的旅游资源、深厚的历史文化、淳朴的人文习俗和出彩的非遗项目,带领观众沉浸式畅游芮城。通过嘉宾竞猜、观众抢答的方式,节目组向3位嘉宾和20位现场观众提出关于芮城的6个问题,对芮城的人文历史、特色经济、旅游资源进行全方位展示。一道道关于芮城古建、文化、旅游、非遗、美食的竞猜题,成功“解码”芮城、精彩展现芮城,让更多的现场观众和屏幕前的观众了解芮城、爱上芮城。

(胡军荣 解世强)